

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Кириковой Елены Алексеевны на тему «Интеллектуальный энергетический менеджмент на промышленном предприятии», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами: промышленность)

В настоящее время большое значение приобретает экологическая ответственность промышленных предприятий, характеризующихся высокой энергоемкостью производства. Современные тенденции определяют необходимость применения рационального подхода при расходовании энергоресурсов и повышении энергоэффективности деятельности предприятия. Ввиду этого усиливается роль энергоменеджмента в системе управления предприятием. При этом возрастает значимость интеллектуальной поддержки технических, организационных и экономических решений в области развития энергетического менеджмента. Сегодня в подходах к управлению недостаточно внимания уделяется внутреннему интеллектуальному капиталу, организационным аспектам политики энергосбережения, потенциалу сотрудников. Вместе с тем, успешность повышения энергоэффективности на предприятиях напрямую зависит от организации системы энергетического менеджмента, факторов, связанным с человеческим капиталом, культурой энергосбережения, внедрением прогрессивных методик принятия управленческих решений на основе экономических, технологических и операционных рисков. В этой связи тема диссертационного исследования представляется актуальной. В работе внимание сосредоточено на необходимости использования интеллектуального подхода к энергоменеджменту, ориентированного на адаптацию поведения человека к управленческой среде, к поиску энергоэффективных решений. Автор справедливо отмечает как велика роль внутренних интеллектуальных ресурсов в системном решении проблем энергосбережения.

Положительно оценивая диссертацию в целом, отмечая теоретическую и практическую значимость полученных результатов, следует сделать замечание по работе, которое имеет в большей степени рекомендательный характер. Автору следовало бы более четко обосновать положение о расширении теоретической основы энергоменеджмента введением понятия «интеллектуальный энергетический менеджмент». В чем это расширение,

для чего, каков конкретно механизм реализации интеллектуальной составляющей энергоменеджмента?

Указанное замечание не снижает научной и практической значимости выполненной соискателем работы, ее структура и содержание соответствуют целям и задачам исследования.

По автореферату можно заключить, что работа является самостоятельным научным исследованием, выполненным на актуальную тему. В ней обоснована необходимость разработки методики интеллектуальной оценки энергетической результативности производства для совершенствования энергоменеджмента на предприятии и последующего принятия корректных инвестиционных решений. Все выводы, утверждения и заключения аргументированы автором убедительно. По результатам исследований опубликовано 5 научных статей, все они получили отражение в журналах из Перечня ВАК РФ. Содержание опубликованных работ и автореферат полностью отражают основные положения и выводы диссертационного исследования.

Диссертация Кириковой Еленой Алексеевной на соискание ученой степени кандидата экономических наук отвечает требованиям, установленным Положением ВАК РФ о порядке присуждения ученых степеней, а ее автор заслуживает присвоения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами: промышленность).

Директор Уральского социально-экономического
института (филиал) образовательное учреждение
профсоюзов высшего образования

«Академия труда и социальных отношений»,

доктор экон. наук, профессор

Артемова Ольга Васильевна

О.В. Артемова

«11» сентября 2018г.

Россия, 454091 Челябинск,
ул. Свободы, 155/1
Тел.: 8(351) 260-13-13
rect@ursei.ac.ru

О.В.
Артемова 34